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Naraščanje naravnega turizma v italijanskih parkih 
V Italiji doživlja naravni turizem velik razcvet. O tem priča Poročilo o 
ekološkem turizmu 2006. Zanimanje pa ni naraslo samo za različne oblike 
športov, kot so pohodništvo, treking, jahanje in kolesarjenje. 

Vedno večje število ljudi uživa v manj znanih 
dejavnostih, kot je npr. opazovanje ptic in 
med njimi zlasti mladi. V Italiji doživljajo 
posebno velik porast obiskovalcev 
zavarovana območja. Leta 2006 so tam 
našteli 800.000 obiskovalcev več kot leta 
2005, skupaj je ta območja obiskalo 76 mio. 
oseb, kar je prineslo 8 milijard evrov prihodka 
(12,7% več kot leto prej, v celotnem turizmu 
znaša povečanje 2%). Pri tem so največ 
obiskovalcev imeli narodna parka Abruzzi in 
Gran Paradiso ter regionalna parka Etna in 
Primorske Alpe. 4. poročilo o naravnem 
turizmu 2006 („4. Rapporto Turismo Natura 

2006“) je bilo pred kratkim predstavljeno na mednarodnem sejmu naravnega 
turizma „Ecotur 2007“ v Montesilvanu v Abruzzih 

“Monte Rosa High Ring“ – alpski 
metro pod masivom Monte Rosa? 
© CIPRA-International 

Glede investicij v turistični sektor pa imajo kljub temu v Italiji še vedno prednost 
velike infrastrukture. Tako bo projekt “Monte Rosa High Ring“ z „alpskim 
metrojem“ (podzemeljske železniške proge in zobate železnice) povezal 
italijanska kraja Alagna in Macugnaga s švicarskima občinama Saas Fee in 
Zermatt, tako da se bo od tam mogoče na smučeh spet vrniti v Cervinijo v dolini 
Aoste v Italiji. Stroški tega projekta (samo na italijanski strani) znašajo približno 
250 mio. evrov. Þetudi gre trenutno šele za teoretičen načrt, se porajajo dvomi o 
koristnosti takih investicij in o turistični politiki italijanskih alpskih regij. Poleg tega 
pa je že danes mogoče na tem območju okrog Monte Rosa v Cerviniji uživati to 
prelepo visokogorsko krajino na smučarskih turah in tudi na smučiščih.  
Viri in nadaljnje informacije: http://www.infiera-ecotur.it/sintesi.htm (it), 
http://www.montagna.tv/?q=node/4642 (it) 
 
 
 
 
 
 
 
 

Najpomembnejši članki: 

Več na strani 2: Francoska smučarka območja in podnebne spremembe
Na podlagi simulacije podnebnih sprememb na regionalni ravni, ki bo do leta do 
leta 2015 potekala na smučarskih območjih Savoje in Visoke Savoje v Franciji, se 
je že danes mogoče prilagoditi predvidljivim posledicam segrevanja podnebja in na 
regionalni ravni sprejeti politične in gospodarske prilagoditve. 

Več na strani 3: Ali so kandidati za francoskega predsednika pozabili na  
                           Alpe?
Kandidati za francoskega predsednika so na svojih nastopih v predvolilni kampanji 
na francoskih gorskih območjih obravnavali vprašanja s področij prometne politike, 
javnih storitev in kmetijstva. 
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Francoska smučarka območja in podnebne spremembe 

Zaradi zim z malo snega se 
vedno manj mladih ljudi uči 
smučanja. 
© www.oekologische-
forschung.de  

Na podlagi simulacije podnebnih sprememb na regionalni ravni, ki bo do leta do 
leta 2015 potekala na smučarskih območjih Savoje in Visoke Savoje v Franciji, se 
je že danes mogoče prilagoditi predvidljivim posledicam segrevanja podnebja in na 
regionalni ravni sprejeti politične in gospodarske prilagoditve. Študija, ki jo je pred 
kratkim objavil Jean-Christophe Loubier (Univerza v Genfu), temelji na enem od 
podnebnih scenarijev, ki ga je pripravil Intergovernmental Panel on Climate Change 
(IPCC). Poročilo poudarja, da odpade dobre tri četrtine vseh zaposlenih ter 
celotnega dohodka francoske smučarske industrije na obravnavana departmaja. V 
praksi bi lahko simulacijo izkoristili za raziskavo v tistih departmajih, kjer se lahko 
pričakuje, da se bo obdobje pokritosti s snegom skrajšalo za mesec dni. V takem 
primeru avtor predlaga uporabo alternativnih konceptov turizma, ki so manj odvisni 
od snega kot klasični smučarski turizem ali pa od njega sploh niso odvisni. Naslov 
publikacije: « Changement climatique et domaines skiables: simulation en Savoie 
et Haute-Savoie à l’horizon 2015 ».   
Nadaljnje informacije: http://mappemonde.mgm.fr/num13/articles/art07103.html (fr) 

Mednarodni sejem in kongres o obnovljivih virih energije v Aosti 
Od 7. do 9. junija bosta v Aosti potekala sejem in kongres „Rigenergia – obnovljive energije in varčevanje z energijo 
na področju arhitekture in gradenj v gorah“, ki ju organizira gospodarska zbornica doline Aosta (Camera Valdostana) 
s podporo pokrajine Aosta, ustanove Ice (Istituto commercio estero) in družbe „Compagnia valdostana delle Acque“. 
Prireditev je namenjena široki javnosti: načrtovalcem, proizvajalcem in inštalaterjem naprav kot tudi končnim 
porabnikom ter uporabnikom teh tehnologij. Namen prireditve je razširjanje znanja, da bi bilo mogoče tehnologije, ki 
so danes na razpolago, ocenjevati in uporabljati, ustvarjanje pogojev za nova delovna mesta ter vzgoja novih 
generacij za zavestno ravnanje z energijo. 
Prireditev bo informativnega značaja s praktičnimi predstavitvami, ponudila pa bo tudi izobraževanje kot tudi 
dopolnilno izobraževanje. V treh dnevih se bodo zvrstili predavanja, okrogle mize in delavnice, poleg tega pa tudi 
vzgojno specifični dogodki za 400 učencev iz doline Aosta.  
Nadaljnje informacije: http://www.rigenergia.com (it) 

Načrt upravljanja z rjavim medvedom 
Potem ko je bila lansko poletje izražena ostra kritika zaradi odstrela 
„problematičnega“ medveda Bruna, se dežela Bavarska (Nemčija) sedaj pripravlja 
na naslednji obisk medvedov z načrtom upravljanja s populacijami divjih živali. Ta 
naj bi omogočil čim bolj mirno sožitje ljudi in medveda.  
Načrt upravljanja „Rjavi medvedi na Bavarskem“ ureja pristojnosti, komunikacijske 
poti, monitoring in način uravnavanja števila medvedov za primer, če bo medved 
spet obiskal Bavarsko. Načrt temelji na tesnem sodelovanju med vsemi alpskimi 
državami in se povsem ravna po obstoječem avstrijskem načrtu upravljanja. Prva 
faza upravljanja z medvedom je posvečena posameznim živalim, ki pridejo v deželo 
ali pa potujejo skozi njo. Pri tem je treba v načelu preprečiti, da medvedi povezali 
prisotnost ljudi z lahko dosegljivo hrano. Zato je treba upoštevati določena pravila 
vedenja, ki naj bi jih ljudem posredovale dve osebi, odgovorni za medvede ter 
kontaktne osebe v kraju samem. Omenjena strokovnjaka za medvede sta poleg 
tega pristojna tudi za monitoring medvedov ter ocenjevanje in povrnitev škode v 
škodnih primerih. Predvideno je tudi, da strokovnjaki pri vsakem posameznem 
primeru presodijo in odločajo o morebitni preselitvi ali v posebno težkih primerih odstranitvi problematičnega 
medveda.  

Zaradi načrta upravljanja z 
medvedom je Bavarska 
pripravljena na njegov naslednji 
obisk. 
© www.pixelquelle.de  

Vir in nadaljnje informacije: http://www.natur.bayern.de (de) 

Izpopolnjevanje upraviteljev zavarovanih območij v Alpah na mednarodni ravni 
Mreža zavarovanih območij v Alpah ALPARC vsako leto organizira dopolnilno izobraževanje za upravitelje 
zavarovanih območij na mednarodni ravni. Letos bo to potekalo od 12. do 15. septembra v Narodnem parku Visoke 
Ture v avstrijskem Hopfgartnu v dolini Defereggental. Prireditev je organizirana v okviru projekta pobude Interreg IIIB 
„ALPENCOM” in obsega dvodnevni osnovni tečaj (osnovni modul) o splošnem poznavanju Alp. Tretjega dne bo tečaj 
razširjen še na specifičen modul (modul poglabljanja znanja). Omenjeni modul je istočasno delavnica in obsega tudi 
ekskurzijo na temo „Kmetijstvo na zavarovanih območjih, planšarstvo in Natura 2000 – primeri dobrih praks in 
izgledi“, ki je namenjena vsem zainteresiranim osebam. Ta mednarodni dogodek bo spodbudil izmenjavo izkušenj 
med upravitelji zavarovanih območij in drugimi udeleženci. 
Nadaljnje informacije in prijava: http://www.alparc.org/news.php?action=60&ID=47&TYPE=manifestation 
(de/fr/it/sl/en) 

http://www.oekologische-forschung.de/
http://www.oekologische-forschung.de/
http://mappemonde.mgm.fr/num13/articles/art07103.html
http://www.rigenergia.com/
http://www.pixelquelle.de/
http://www.natur.bayern.de/
http://www.alparc.org/news.php?action=60&ID=47&TYPE=manifestation
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Ali so kandidati za francoskega predsednika pozabili na 
Alpe? 
Kandidati za francoskega predsednika so na svojih nastopih v predvolilni kampanji 
na francoskih gorskih območjih obravnavali vprašanja s področij prometne politike, 
javnih storitev in kmetijstva. Že po prvem krogu predvolilne kampanje pa je opaziti, 
da se kandidati niso konkretno dotaknili gorskih območij kot posebnega 
življenjskega prostora s svojimi specifičnimi prednostni in pomanjkljivostmi. To je 
spričo dejstva, da Francija trenutno predseduje Alpski konferenci, obžalovanja 
vredna napaka.  
Po drugi strani pa so vsi kandidati poudarjali, da bo trajnostni razvoj osrednja točka 
njihove družbene in gospodarske politike. Na vprašanja francoske krovne okoljske 
organizacije (France Nature Environnement) o reševanju okoljsko-političnih izzivov 
so kandidati odgovarjali samo na splošno in iz odgovorov je bilo mogoče razbrati, da ekologija ni osrednje merilo pri 
sprejemanju odločitev.  
Na spletnem naslovu http://www.fne.asso.fr/elections2007  si lahko sami ustvarite mnenje o ukrepih varstva narave, 
ki sta jih v svoje programe vnesla kandidata Ségolène Royal in Nicolas Sarkozy. 
Vir: CIPRA France 

Mednarodna konferenca o turizmu kot dodani vrednosti za gorske občine 
V okviru vrste mednarodnih delavnic, ki jih organizira „Prihodnost v Alpah“, bo od 31. 5. do 1. 6. 2007 v Chiavenni 
(Italija) potekala delavnica na temo „Kakovost naravnega in kulturnega prostora; kako lahko turizem ustvari dodano 
vrednost za gorske občine“. V središču pozornosti bo prihodnost alpskega turizma, na katerega vplivajo podnebne 
spremembe, ter spreminjajoče se zahteve turistov v Alpah, ki ne pričakujejo samo urejenih smučišč, ampak tudi 
nedotaknjeno krajino, alpsko kulturo in lokalne proizvode. Na delavnici bodo predstavljeni rezultati projekta o 
upravljanju znanosti „Prihodnost v Alpah“ Mednarodne komisije za Alpe CIPRA, ki se je začel izvajati leta 2004. V 
petek bodo udeleženci odšli na ekskurzijo v Švico, kjer bodo obiskali kraja Bever in St. Moritz v Engadinu.  
Na delavnici bo zagotovljeno simultano prevajanje v nemškem in italijanskem jeziku. Rok prijave je 15. maj. Več 
informacij in prijava na naslovu : http://www.cipra.org/zukunft (de/fr/it/sl/en), francesco.pastorelli@cipra.org  

Flaine – največje gradbišče v Francoskih Alpah 
Smučarsko območje Flain v Franciji bo v naslednjih petih letih povečalo število 
tujskih postelj od 9.000 na okoli 14.000. Mestni smučarski kraj, ki je nastal v 
šestdesetih letih, je prirejen zlasti za premikanje gostov brez avtomobila in je bil 
kot celota spomeniško zaščiten. Sedaj pa se spreminja v največje gradbišče 
francoske smučarske industrije. Za razliko od starih prenočitvenih obratov so novi 
načrtovani obrati usmerjeni na bolj petične goste in s svojim inovativnim načinom 
gradnje izpolnjujejo moderne okoljske standarde. Poleg prenočitvenih objektov je 
načrtovana tudi gradnja javne in zasebne infrastrukture. Bivalne enote prve faze 
gradnje so že razprodane. Flain si bo s tem projektom tudi v prihodnje zagotovil 
svoje mesto med največjimi nacionalnimi in mednarodnimi smučarskimi kraji.  
O projektu so se med drugim kritično izrazili okoljska organizacija Mountain 
Wilderness ter jamarji, ki jih skrbi usoda kraških jam in tipičnih površinskih oblik kraške pokrajine v okolici Flaina, saj 
jih gradbeni ukrepi ogrožajo. 

Je Elizejska palača preveč oddaljena 
od alpskih problemov? 
© www.photononstop.com

 

 

V smučarskem kraju Flaine se 
gradi na veliko 
© http://www.photononstop.com/  

Nadaljnje informacije: http://www.flaine.com/pages/actu.php?IDactu=29&ID_lg=FR (fr/en) 
http://france.mountainwilderness.org/index.php?action=afficher&rub=5&id=483 (fr) 
 

Pobuda za ljubitelje gora s posebnimi potrebami 
Francoski narodni park Vanoise je za to poletje pripravil posebno ponudbo za telesno prizadete ljudi. Dejavnosti 
obsegajo ture, skupine od dveh do največ osem oseb vodijo in spremljajo sodelavci parka. Ciljne skupine so poleg 
društev ali skupin telesno prizadetih oseb tudi posamezniki. Ponujene ture potekajo po širokih poteh skozi naravni 
rezervat Grande Sassière, ki poleg lepote krajine nudi tudi možnost opazovanja gorske favne, na primer brkatega 
sera ali gamsov. Poti so primerne tudi za terenske invalidske vozičke, pa tudi park ima na razpolago dve taki vozili, ki 
jih je mogoče individualno prirediti. Pristojbina znaša 5 evrov za posameznika, za udeležence v skupini pa 4 evre.    
Stik: patrick.rouland@vanoise.com
Vir: Montagne 06.04.2007 
 
  

http://www.photononstop.com/
http://www.fne.asso.fr/elections2007
http://www.cipra.org/zukunft
mailto:francesco.pastorelli@cipra.org
http://www.photononstop.com/
http://www.flaine.com/pages/actu.php?IDactu=29&ID_lg=FR
http://france.mountainwilderness.org/index.php?action=afficher&rub=5&id=483
mailto:patrick.rouland@vanoise.com
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O tem in onem 
Knjiga o zgodovini dojemanja Alp  
Knjiga v treh jezikih „Die Alpen! Les Alpes!“ (de/fr/it) je v 25 prispevkih zajela okoli 600 let zgodovine kulture, v katerih 
se zaznavanje Alp spreminja od kraja, ki vzbuja strah z „ubogimi vragi na čereh in skalah“ v srednjem veku, pa do 
lepe in vzvišene krajine. Rousseaus je s svojimi opisi alpske narave ustvaril osnovo za navdušenje, ki so ga čutili do 
Alp romantiki. Knjiga poskuša poleg številnih drugih vprašanj razjasniti, ali tako pojmovanje ne pove več o mestnem 
opazovalcu kot pa o Alpah samih, in se pri tem naslanja na rezultate mednarodnega raziskovalnega projekta. V knjigi 
so razen tega tudi opisi potovanj in izletov kot tudi literarne razprave. 
„Die Alpen!Les Alpes! Zur europäischen Wahrnehmungsgeschichte seit der Renaissance“, („Die Alpen!Les Alpes! O 
zgodovini evropskega dojemanja Alp od renesanse dalje“), založba Peter Lang, Bern 2005. 
 
Spodbujanje naravi prijaznega turizma z Alpsko konvencijo  
Avstrijsko planinsko društvo je objavilo publikacijo, ki vsebuje primere izvajanja Protokola o turizmu Alpske 
konvencije. Prispevki so osredotočeni na osrednje točke protokola in obravnavajo možnosti trženja naravi prijaznega 
turizma. Tako so navedeni primeri turizma daljših tur, kot so krožna pot na Großglocknerju v Narodnem parku Visoke 
Ture ali Via Alpina. Poleg tega je predstavljen tudi nov alpski program uprave Narodnega parka Visoke Ture-
Koroška. Na koncu knjige sledijo izčrpne predstavitve projekta „Vasi planincev“ Avstrijskega planinskega društva. 
Knjiga „Mozaični kamni za izvajanje Alpske konvencije – vasi planincev, alpski turizem v avstrijskih Alpah“ je 
brezplačno na voljo na internetnem naslovu http://www.alpenverein.at (de) 
 
Boljše razumevanje gorske biotske raznovrstnosti s pomočjo bioloških GIS baz podatkov 
Da bi bilo mogoče bolj učinkovito analizirati raznolikost vrst v gorah, je koristno, če so baze bioloških podatkov 
povezane z geofizikalnimi podatki (kot npr. točne koordinate, nadmorska višina, temperatura). Zato raziskovalna 
mreža Global Mountain Biodiversity Assessment v sodelovanju z Global Biodiversity Information Facility po vsem 
svetu spodbuja izkopavanje geo podatkov o gorskih organizmih iz podatkovnih baz. Tako bi bilo v prihodnje mogoče 
lažje razjasniti vprašanja, povezana z biogeografskimi dejavniki in z varstvom narave, kot so na primer vplivi 
podnebnih sprememb na alpsko biotsko raznovrstnost rastlin. Primer takega projekta je pobuda EUROMONT. 
Vir in nadaljnje informacije: http://gmba.unibas.ch/research/datamining.htm (en)  

Saj ni res, pa je… 
…Gora se izrablja. Goro 

Mullwitzkogel blizu občine 
Prägraten v Avstriji naj bi zaradi 

oglaševanja preimenovali. Þe bo 
uveljavljena volja občinskega 

sveta, se bo vrh na predlog 
proizvajalca klobas kmalu 

preimenoval v „Wiesbauer-
Spitze“. V zameno pa podjetje na 

svojih klobasah oglašuje 
planinsko vas. Za to je primerna 

užitna konica klobase z 
maščobnim robom kot sneženo 
kopo. Župan in občinski svetniki 

nimajo razumevanja za 
pomisleke, ampak se veselijo 

odlične možnosti za oglaševanje. 
Še nasvet za zainteresirane 

odjemalce: trenutno sta še prosti 
imeni kot Piz Döner oder 

Gulaschkofel. 
Vir: 

http://tirol.orf.at/stories/186442/, 
18.04. 2007

 

Prireditve 
Mednarodni festival gorskih filmov Festival dei Festival, Rassegna Inter-
nazionale dei Festival della Cinematografia di Montagna in 6. Medna-
rodno tekmovanje vieo amaterjev. Lugano (Švica), 7.-12. 5. 2007. Or-
ganizira : International Alliance for Mountain Film. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.festival-dei-festival.ch (it), 
http://www.ciac.ch/ (de/fr/it/en) 
 
Mednarodni strokovni kongres „Divjina živi!– V razcepu med regijo in 
zavarovanim območjem“. 29. 5 - 1. 6. 2007, Kulturhaus Römerfeld, 
Windischgarsten (Avstrija); Organizira: Narodni park Apneniške Alpe.  
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.kalkalpen.at (de) 
 
Mednarodni strokovni kongres „RAZCVET POHODNIŠTVA“. 27. -30. 6. 
2007, St. Walburg (Južna Tirolska, Italija), dvorana Raiffeisen. Jeziki: de/it, 
Organizira: Turistično združenje in Urad LEADER Ultental-Deutschnonsberg 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.wanderforum.info (de/it) 
 
22. mednarodna konferenca „Zgodovina kartografije“. 8.-13.7. 2007, 
Bern (Švica). Jeziki: en/de/fr. Organizira: Delovna skupina za zgodovino 
kart Švicarske družbe za kartografijo Cartographica Helvetica in Imago 
Mundi Ltd. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.ichc2007.ch (en/de/fr) 
 
5. evropska konferenca o trženju zelene energije: Evropski forum za tržne 
akterje in nosilce odločitev na rastočem trgu. 13.-14. 9. 2007, Luzana 
(Švica). Organizira: Green Power Marketing GmbH. 
Več informacij na spletnem naslovu: http://www.greenpowermarketing.org (de/en) 

http://www.alpenverein.at/
http://gmba.unibas.ch/research/datamining.htm
http://tirol.orf.at/stories/186442/
http://www.festival-dei-festival.ch/
http://www.ciac.ch/
http://www.kalkalpen.at/
http://www.wanderforum.info/
http://www.ichc2007.ch/
http://www.greenpowermarketing.org/

	Naraščanje naravnega turizma v italijanskih parkih
	Francoska smučarka območja in podnebne spremembe
	Mednarodni sejem in kongres o obnovljivih virih energije v A
	Načrt upravljanja z rjavim medvedom
	Izpopolnjevanje upraviteljev zavarovanih območij v Alpah na 
	Ali so kandidati za francoskega predsednika pozabili na Alpe
	Mednarodna konferenca o turizmu kot dodani vrednosti za gors
	Flaine – največje gradbišče v Francoskih Alpah
	Pobuda za ljubitelje gora s posebnimi potrebami
	O tem in onem
	Prireditve

